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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

ΘΕΜΑ: «Ξεχασμένοι στα κοντέινερ σχεδόν 4 χρόνια μετά, φρούδες 
  ελπίδες και μη τηρηθείσες δεσμεύσεις στα σεισμόπληκτα 
  χωριά του Τυρνάβου και της Ελασσόνας» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με τους τοπικούς φορείς και σεισμόπληκτους του Τυρνάβου, της 
Ελασσόνας και άλλων περιοχών της Θεσσαλίας, εκατοντάδες οικογένειες λίγο 
πριν συμπληρωθούν 4 χρόνια από τον ισχυρό σεισμό στις 3/3/2021, η 
απογοήτευση και η αγανάκτησή τους για τις μη τηρηθείσες δεσμεύσεις, την 
κυβερνητική κοροϊδία και αδιαφορία ξεχειλίζουν. H πορεία της 
αποκατάστασης είναι άκρως απογοητευτική. Βιώνουν την πλήρη εγκατάλειψη 
από το κράτος. Διαπιστώνουν με τον πλέον τραγικό τρόπο ότι οι υποσχέσεις 
της Κυβέρνησης για «άμεση επισκευή και κατασκευή καινούργιων σπιτιών» 
και «πλήρη αποκατάσταση» ήταν φρούδες υποσχέσεις. Οι καθυστερήσεις 
στις κατεδαφίσεις κρατούν την περιουσία τους σε ομηρία επί 4 έτη (μη 
δυνατότητα πώλησης ή ανέγερσης νέας κατοικίας), ενώ οι καθυστερήσεις στις 
χρηματοδοτήσεις προς επιδιόρθωση ή ανέγερση, στις διαδικασίες για την 
έκδοση των πολυπόθητων αδειών ανέγερσης νέων κατοικιών αλλά και στη 
χρηματοδότηση της αγοράς διαμερισμάτων ή κατοικιών είναι τραγικές και 
ανεπίτρεπτες. Συγκεκριμένα, 4 έτη μετά, υπάρχουν μη κατεδαφισμένα 
κτίσματα, έχουν εγκριθεί μόνο περίπου το 10% των αδειών και η 
χρηματοδότηση των 800 - 1000 ευρώ ανά τ.μ. δεν επαρκεί λόγω της 
εκρηκτικής αύξησης των οικοδομικών υλικών. Πέραν αυτών, η Κυβέρνηση 
είχε ανακοινώσει ανέγερση νέων κατοικιών με την κάλυψη του 80% του 
κόστους από το κράτος και το υπόλοιπο από άτοκο δάνειο, όμως αρκετοί 
αντιμετωπίζουν την άρνηση των τραπεζών λόγω μη αναγνώρισης των 
υποσχεθέντων «άτοκων δανείων», ενώ θέτουν αυστηρά κριτήρια (ηλικιακά, 
εισοδηματικά), αποκλείοντας πολλούς εξ αυτών. 
Χαρακτηριστικό της ολιγωρίας, όπως αναφέρουν, το γεγονός ότι «στον Δήμο 
Τυρνάβου, εκκρεμεί 4 χρόνια μετά(!) η κατεδάφιση 60 κτιρίων, ενώ περίπου 
150 συνάνθρωποί μας στο Δαμάσι διαμένουν ακόμη στα κοντέινερ σε 
συνθήκες απόλυτης προσωρινότητας, ενώ κάποιοι άλλοι γύρισαν στα σπίτια 
τους, και ας είναι χαρακτηρισμένα κίτρινα!» 
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Τα αιτήματα των Θεσσαλών σεισμόπληκτων είναι τα κάτωθι: 1) 
Εξασφάλιση των απαραίτητων πιστώσεων για κατεδάφιση όλων των 
σεισμόπληκτων κτιρίων της Θεσσαλίας. 2) Επιδότηση 100% της επισκευής 
και ανακατασκευής σύμφωνα με τις τρέχουσες τιμές και κάλυψη επιπλέον 
επιβαρύνσεων (μηχανικοί, πρόσθετα κοστολόγια, παράβολα για εκταμιεύσεις 
των χρημάτων). 3) Έκδοση ΦΕΚ προς παράταση της υποβολής φακέλων και 
της ολοκλήρωσης των διαδικασιών. Κανείς εκτός με αιτήσεις φερόμενες ως 
ληξιπρόθεσμες - εκκρεμείς - απορριπτέες. 4) Πολιτική παρέμβαση μη 
απαίτησης τυπικών κριτηρίων χορήγησης δανείων ή εγγυητών εκ μέρους των 
τραπεζών, καθώς αποκλείουν πλείστους εκ των αιτούντων. 5) Διεύρυνση των 
όρων επιδότησης ενοικίου, παράταση ισχύος της και έγκαιρη πληρωμή της. 6) 
Επιτάχυνση διαδικασιών για την ολοκλήρωση των φακέλων μέσω πρόσληψης 
προσωπικού όλων των αναγκαίων ειδικοτήτων στους πληγέντες Δήμους, 
στην Περιφέρεια, στις υπηρεσίες δόμησης και στην ΓΔΑΕΦΚ (το τελευταίο 
6μηνο είναι επιφορτισμένη και με τις ζημιές των πλημμυροπαθών). 
Δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής των δικαιολογητικών, χωρίς υποχρέωση 
υποβολής αποκλειστικά φυσικού φακέλου. 7) Παράταση των μέτρων στήριξης 
ως την ολοκλήρωση των αποκαταστάσεων (απαλλαγή από ΕΝΦΙΑ, 
απαγόρευση πλειστηριασμών). 8) Απόδοση κονδυλίων στην Περιφέρεια για 
τις αποζημιώσεις απώλειας εισοδήματος και υλικών ζημιών/απωλειών 
επαγγελματικού εξοπλισμού σε ελεύθερους επαγγελματίες/καταστηματάρχες 
και ένταξη όσων απεντάχθηκαν από το σύστημα λόγω παύσης 
επαγγελματικής δραστηριότητας, και σε όσους που παρότι δεν έκλεισαν τις 
επιχειρήσεις τους, πλην όμως υφίστανται πραγματική αδυναμία άσκησης της 
επαγγελματικής δραστηριότητας λόγω μη αποκατάστασης των κτιρίων όπου 
στεγάζονται, καθώς και σε κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις (μέχρι σήμερα 
αποδόθηκε μόνο το 20% αυτών). 9) Απαλλαγή από ΕΝΦΙΑ - ΕΦΚΑ - 
Επιστρεπτέες Προκαταβολές, Τέλος Επιτηδεύματος και εξαίρεση από 
τεκμαρτό τρόπο φορολόγησης των πληγέντων επαγγελματιών. 10) 
Αντισεισμικός έλεγχος των δημοσίων κτηρίων των εν λόγω Δήμων και 
επιστημονικά εξειδικευμένο προσωπικό προς ενίσχυση του προσεισμικού 
έλεγχου στα σχολεία των Δήμων αυτών σε μόνιμη και σταθερή βάση. Πλήρες, 
ολοκληρωμένο, σύγχρονο σχέδιο αντισεισμικής θωράκισης σε όλη τη 
Θεσσαλία. Πλέον, αρνούνται να δεχθούν άλλες καθυστερήσεις αλλά και 
εμπαιγμό από την πλευρά της Κυβέρνησης. Ζητούν την πραγματοποίηση των 
δεσμεύσεων της Κυβέρνησης και την ικανοποίηση των εύλογων αιτημάτων 
τους, ώστε να συνεχίσουν να ζουν με αξιοπρέπεια στον τόπο τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Τι μέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση για την επίλυση των παραπάνω 
ζητημάτων, δίνοντας ειλικρινείς και ουσιαστικές απαντήσεις και συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα στους σεισμόπληκτους, ώστε να επιστρέψουν σύντομα στα 
σπίτια τους οι πληγέντες κάτοικοι της Θεσσαλίας; 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




